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У Ма гi лё ве ўчо ра прай шла на ра да па ак ту-
аль ных пы тан нях са цы яль на га раз вiц ця, у 
якiм пры ня ла ўдзел на мес нiк прэм' ер-мi-
нiст ра На тал ля КА ЧА НА ВА.

Па вод ле яе слоў, падоб ныя ме ра пры ем ствы 
прой дуць ва ўсiх рэ гi ё нах кра i ны.

Як па ве да мiў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА, у се мi-
на ры-на ра дзе пры ня лi ўдзел прад стаў нi кi мi нiс-
тэр стваў аду ка цыi, ахо вы зда роўя, пра цы i са-
цы яль най аба ро ны, куль ту ры, спор ту i ту рыз му, 
iн фар ма цыi, на мес нi кi стар шынь гар рай вы кан ка-
маў па са цы яль ных пы тан нях, кi ру ю чыя ра бот нi кi 
абл вы кан ка ма, якiя ку ры ру юць гэ ты на пра мак.

«Пра вод зя чы се мi нар, мы не iмк ну лi ся даць 
ста ноў чую або ад моў ную ацэн ку ра бо це кад-
раў Ма гi лёў скай воб лас цi — тэ зiс на вы зна чы лi 
асноў ныя на прам кi, якiя да па ма га юць ру хац ца 
ва ўнi сон з пра гра май са цы яль на-эка на мiч на га 
раз вiц ця кра i ны на блi жэй шыя пяць га доў», — 
ад зна чы ла На тал ля Ка ча на ва. Па вод ле яе слоў, 
са цы яль ная сфе ра — гэ та свое асаб лi вая лак-
му са вая па пер ка, што ха рак та ры зуе на строй 
жы ха роў кра i ны. На тал ля Ка ча на ва лi чыць, што 
кад ра вы па тэн цы ял па вi нен грун та вац ца на ама-
ла джэн нi i моц ным рэ зер ве. «Хтось цi мо жа быць 

толь кi доб рым вы ка наў цам, а ў ка гось цi пе ра ва-
жа юць лi дар скiя якас цi. Гэ та трэ ба ба чыць, каб 
пра вiль на пра ца ваць у праф ары ен та цый ным 
на прам ку», — лi чыць вi цэ-прэм' ер.

Яна вы ка за ла мер ка ван не аб не аб ход нас цi 
ўдас ка на лен ня па ды хо даў да вы да чы мэ та ва-
га на кi ра ван ня на на ву чан не. Пры афарм лен нi 
та кiх да ку мен таў у пры яры тэ це па вiн ны быць 
мяс цо выя на ву чаль ныя ўста но вы i за ма ца ван не 
кад раў у сель скай мяс цо вас цi. «Атрым лi ва ю чы 
аду ка цыю ў Мiн ску, ма ла дыя лю дзi iмк нуц ца ўсi мi 
маг чы мы мi ме та да мi за стац ца ў ста лi цы, — пад-
крэс лi ла На тал ля Ка ча на ва. — У пер шую чар гу 
трэ ба да ваць на кi ра ван нi ў рэ гi я наль ныя ВНУ, ар-
га нi зоў ваць прак ты ку ў мяс цо вых ар га нi за цы ях, 

каб у перс пек ты ве не ўзнi ка ла праб лем з за ма ца-
ван нем ма ла дых спе цы я лiс таў у ра ё нах».

На мес нiк прэм' ер-мi нiст ра зра бi ла ак цэнт 
на фар мi ра ван нi зда ро ва га ла ду жыц ця. Гэ та 
ра бо та па вiн на быць ак ты вi за ва на, асаб лi ва ў 
сфе ры пра фi лак ты кi. «Праб ле ма ал ка га лiз му 
за кра нае жыц цё мно гiх сем' яў, i яны па вiн ны 
ве даць, як па пя рэ дзiць раз вiц цё гэ тай хва ро бы 
ў блiз кiх лю дзей, да ка го звяр нуц ца па да па-
мо гу, — ад зна чы ла На тал ля Ка ча на ва. — Тут 
важ на за дзей нi чаць усе маг чы мыя рэ сур сы, у 
тым лi ку гра мад скiя i рэ лi гiй ныя ар га нi за цыi».

На га да ла На тал ля Ка ча на ва i аб важ нас-
цi за ха ван ня па рад ку на аб' ек тах са цы яль най 
сфе ры: уста но вы аду ка цыi, ахо вы зда роўя, 
куль ту ры па вiн ны вы гля даць да стой на, па коль кi 
гэ та цэнт ры пры цяг нен ня на сель нiц тва, асаб-
лi ва ў рай цэнт рах.

Бы ла звер ну та ўва га на iн ды вi ду аль ны па-
ды ход у ра бо це са зва ро та мi гра ма дзян. На-
мес нiк прэм' ер-мi нiст ра ўпэў не на, што лю бое 
пы тан не (акра мя тых, якiя да ты чац ца ўня сен-
ня па пра вак у нар ма тыў ныя пра ва выя ак ты) 
мож на вы ра шыць на мес цах. На яе дум ку, тут 
важ на ўзмац нiць дзе ян нi на апя рэ джан не, а 
так са ма па леп шыць  тлу ма чаль ную ра бо ту з 
на сель нiц твам.

СА ЦЫ ЯЛЬ НАЯ СФЕ РА
як лак му са вая па пе рка, што ха рак та ры зуе на строй жы ха роў кра i ны

Энер ге тыч ная бяс пе каЭнер ге тыч ная бяс пе ка  ��

КОР ПУС РЭ АК ТА РА 
ЗА МЕ НЯЦЬ

Ра сій ская кар па ра цыя «Ра са там» зга дзі-
ла ся за мя ніць кор пус рэ ак та ра пер ша га 
энер га бло ка на Бе ла рус кай АЭС. Та кое 
ра шэн не бы ло пры ня та пас ля зва ро ту бе-
ла рус ка га Мі ніс тэр ства энер ге ты кі, па ве-
дам ляе ТАСС са спа сыл кай на прэс-служ-
бу кар па ра цыі.

«Мы вы ка на ем гэ та па тра ба ван не за каз чы ка, 
яно бы ло для нас ча ка ным, — цы туе прэс-служ-
бу кам па ніі ін фар ма генц тва. — Мы ўжо за яў ля-
лі, што па ста вім ся да та ко га ра шэн ня з па ва гай, 
ра зу ме ю чы, з якой пры чы ны яно мо жа быць 
пры ня та, бо гра мад ская пры маль насць атам най 
энер ге ты кі — не менш важ ны пры яры тэт, чым 
яе бяс пе ка. Бу дзем аб мяр коў ваць з за каз чы кам 
дэ та лі, звя за ныя з яго рэа лі за цы яй».

На га да ем, ра ней не ка то рыя СМІ па ве дам ля лі 
пра ін цы дэнт, які быц цам бы па шко дзіў кор пус 
ядзер на га рэ ак та ра. «Ра са там» аб верг гэ ту ін-
фар ма цыю, за зна чыў шы, што не за пла на ва нае 
да кра нан не кор пу са да зям лі на не вя лі кай хут-
ка сці пры пе ра мя шчэн ні са праў ды ме ла мес-
ца, але ўсе пра вер кі і тэс ты не вы яві лі па шко-
джан няў. Тым не менш пад час ра бо чай па езд кі 
ў Цю мен скую воб ласць Ра сіі мі ністр энер ге ты кі 
Бе ла ру сі Ула дзі мір ПА ТУП ЧЫК па ве да міў, што 
між ве да мас ная ка мі сія па бу даў ніц тве Бе лА ЭС 
пры ня ла ра шэн не аб за ме не кор пу са рэ ак та ра 
пер ша га энер га бло ка.

Па куль не ўда ло ся атры маць ін фар ма цыю пра 
маг чы мыя пе ра но сы тэр мі наў зда чы аб' ек та і па-
ве лі чэн не фі нан са вых вы дат каў. У сва іх ра ней-
шых ка мен та ры ях пер шы на мес нік ге не раль на га 
ды рэк та ра «Ра са та ма» Аляк сандр ЛОК ШЫН 
па ве дам ляў, што ў вы пад ку, ка лі бе ла рус кі бок 
па про сіць аб за ме не кор пу са, на яго мес цы бу дзе 
ўста ля ва ны кор пус, які рых та ваў ся для дру го га 
энер га бло ка, што пры вя дзе да «не ка то ра га зру ху 
гра фі ка за вяр шэн ня бу доў лі энер га бло ка».

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. lyskavets@zvіazda.by
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З ДНЁМ БУ ДАЎ НІ КА!
У ня дзе лю пра фе сій нае свя та ад зна ча юць бу-

даў ні кі. Усіх ра бот ні каў і ве тэ ра наў гэ тай сфе ры 
па він ша ваў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Бу даў ні чая га лі на — адзін з най важ ней шых 
сек та раў бе ла рус кай эка но мі кі, та му для дзяр-
жа вы вель мі знач на яго ды на міч нае раз віц цё і 
да сяг нен не вы со кіх вы ні каў», — га во рыц ца ў 
він ша ван ні.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ў Бе ла ру-
сі сён ня на но вым якас ным уз роў ні ўзво дзіц ца 
жыл лё, знач на пра су ну ла ся на пе рад пра мыс ло-
васць бу даў ні чых ма тэ ры я лаў, а ра бот ні кі га лі ны 
за ня тыя на са мых ад каз ных аб' ек тах у кра і не і 
за яе ме жа мі.

«Не каль кі мі па ка лен ня мі та ле на ві тых бе ла-
рус кіх ар хі тэк та раў, пра ек ці роў шчы каў, бу даў-
ні коў уз ве дзе на ня ма ла імі джа вых бу дын каў — 
сім ва лаў бе ла рус кіх га ра доў. І вя до ма, ва ша пра-
ца до рыць лю дзям ра дасць на ва сел ля, ро біць іх 
жыц цё больш доб ра ўпа рад ка ва ным і кам форт-
ным», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ста ла вя до ма, коль кі ж ча-
ла век прэ тэн дуе на 110 дэ-
пу тац кіх ман да таў. Як па-
ве да мі ла стар шы ня Цэнт-
раль най ка мі сіі па вы ба рах і 
пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх 
рэ фе рэн ду маў Лі дзія ЯР МО-
ШЫ НА, ка мі сіі з вы лу ча ных 
630 за рэ гіст ра ва лі 521 кан ды-
да та. 93 прэ тэн дэн ты атры-
ма лі ад мо ву ў рэ гіст ра цыі, 
16 — ад мо ві лі ся са мі.

Ад моў у рэ гіст ра цыі менш, 
чым у 2012-м

Ка мен ту ю чы гэ тыя звест кі пад-
час ан лайн-кан фе рэн цыі на сай це 
БЕЛ ТА, Лі дзія Яр мо шы на пад крэс-
лі ла: тут ні ко лі нель га кі ра вац ца 
толь кі ліч ба мі. Са мае га лоў нае, 
па яе сло вах, пры чы ны ад моў у 
рэ гіст ра цыі.

— Ка лі ад мо вы аб грун та ва ныя 
і ад па вя да юць рэа лі ям, то гэ та 
нар маль на, — упэў не на стар шы ня 
Цэнт рвы бар ка ма. — Ка лі ёсць ад-
мо вы, «пры цяг ну тыя за ву шы», бу-
дуць раз бі рац ца тэ ры та ры яль ныя 
ка мі сіі, по тым су ды. Зра зу ме ла, 
та кая сі ту а цыя не мо жа за да валь-
няць ні мя не, ні вы бар шчы каў.

Па ка заль на, што сё ле та бы-
ло за фік са ва на на 10% ад моў у 
рэ гіст ра цыі менш, чым пад час 
пар ла менц кіх вы ба раў 2012 го да. 
Так, та ды бы ло за рэ гіст ра ва на 363 
кан ды да ты, а ад мо ву ў рэ гіст ра цыі 
атры ма лі 122 прэ тэн дэн ты.

Усё ін ды ві ду аль на
Ад каз ва ю чы на пы тан не, як яна 

аса біс та ста віц ца да та го, што кан-
ды да ты ад маў ля юц ца ад удзе лу ў 
дэ ба тах, Лі дзія Яр мо шы на за яві ла:

— Удзел у вы ба рах з'яў ля ец-
ца сва бод ным, як і ў пе рад вы бар-
ных ме ра пры ем ствах. Я су праць 
лю бо га пры му су. Ка лі кан ды дат 
ад маў ля ец ца ад удзе лу ў тэ ле дэ-

ба тах, то вы бар шчык мае пра ва 
зра біць ад па вед ную ацэн ку яго 
асо бы. Мо жа, ён ад маў ля ец ца 
цал кам аб грун та ва на? На прык-
лад, кан ды дат кан ку ры руе з ча-
ла ве кам, для яко га ха рак тэр на 
за ліш няя кан флікт насць. Прый сці 
і быць аб ра жа ным, пры ні жа ным, 
аб ла я ным — гэ та роў ныя ўмо вы 
вя дзен ня дэ ба таў? Зра зу ме ла, 
што не. Я лі чу, лю бы кан ды дат 
(ска жам, стар шы ня рай вы кан ка-
ма, кі раў нік, па лі тык) не па ві нен 
ба яц ца ад кры тых пы тан няў, па ві-
нен умець ад кры та апа ні ра ваць. 
Але гэ та вель мі ін ды ві ду аль на.

63% за рэ гіст ра ва ных 
вы лу ча ны пар ты я мі

Ся род за рэ гіст ра ва ных кан ды-
да таў у дэ пу та ты Па ла ты прад-
стаў ні коў — 24,8% жан чын.

Гэ та менш за трэ цюю част ку ад 
агуль най коль кас ці, але ўсё-та кі ў 
кан ды да таў-жан чын ёсць рэ аль ны 
шанц за няць знач ную до лю мес цаў 
у ніж няй па ла це пар ла мен та.

— Жан чы ны мо гуць за няць і да 
50% са 110 мес цаў у пар ла мен це, 
ка лі яны бу дуць абра ныя вы бар-
шчы ка мі, — ад зна чы ла Лі дзія Яр-
мо шы на.

Што да ін шай ста тыс ты кі, то 
мо ла дзі ся род за рэ гіст ра ва ных 
кан ды да таў 9,8% (кры ху больш, 
чым у 2012 го дзе, ка лі гэ ты па-

каз чык склаў 9,1%). А 42 ча ла ве кі 
(8,1%) — пен сі я не ры.

Прад стаў ні кі са цы яль най сфе ры 
(аду ка цыя, куль ту ра, на ву ка, ахо ва 
зда роўя) скла лі 18,2% (95 ча ла век), 
прад стаў ні кі дзярж ор га наў — 9,8% 
(51 ча ла век). До сыць шмат ра бот-
ні каў пра мыс ло вас ці — 17,3% (90 
ча ла век). Ёсць і прад пры маль ні-
кі — іх 35 ча ла век (6,7%). Ін шыя 
сфе ры дзей нас ці прад стаў ля юць 
136 ча ла век (26,1%). У якас ці кан-
ды да таў за рэ гіст ра ва ны так са ма і 
31 бес пра цоў ны (6% ад агуль най 
коль кас ці за рэ гіст ра ва ных).

Вы лу ча ны па лі тыч ны мі пар ты я мі 
і за рэ гіст ра ва ныя ў якас ці кан ды да-
таў 52,5% усіх за рэ гіст ра ва ных (гэ та 
пры бліз на, як і ў 2012 го дзе). У цэ-
лым жа чле на мі пар тый з'яў ля юц ца 
63,7% кан ды да таў (332 ча ла ве кі).

За ка на даў чыя, 
ар га ні за цый ныя 
і пра ва выя ўмо вы — роў ныя

Пра гэ та за яві ла Лі дзія Яр мо-
шы на, ад каз ва ю чы на пы тан не, 
ці бы лі ство ра ны роў ныя ўмо вы 
для вы лу чэн ня апа зі цый ных і пра-
ў лад ных кан ды да таў. Ра зам з тым 
стар шы ня ЦВК пад крэс лі ла, што 
аб са лют най роў на сці пры вы лу-
чэн ні быць не мо жа, та му што не 
роў ныя са мі кан ды да ты.

— Ды рэк та ра за во да вы лу чыць 
яго пра цоў ны ка лек тыў, кі раў ні ка 
гра мад ска га аб' яд нан ня або лі да ра 
пар тыі пад тры мае яго струк ту ра, а 
бес пра цоў на га вы лу чаць ня ма ка-
му, — звяр ну ла ўва гу стар шы ня 
Цэнт раль най ка мі сіі. — Та му аб са-
лют най роў на сці не іс нуе. Усё вы-
зна чае асо ба са мо га кан ды да та.

Эк зіт по лы на пар ла менц кіх 
вы ба рах не ма юць сэн су

Ад каз ва ю чы на пы тан не пра 
эк зіт по лы на гэ тых пар ла менц кіх 

вы ба рах, стар шы ня Цэнт раль най 
ка мі сіі ад зна чы ла, што не ча кае, 
што на бя гу чых вы ба рах бу дуць 
пра во дзіц ца эк зіт по лы.

— Эк зіт по лаў я не ча каю, але 
мо гуць быць са цы я ла гіч ныя апы-
тан ні, — ска за ла яна. — Эк зіт по лы 
на пар ла менц кіх вы ба рах на огул 
не па трэб ныя, та му што эк зіт пол 
мо жа пра во дзіц ца толь кі ў ме жах 
ад ной са 110 вы бар чых акруг. Гэ-
та аб са лют на ні чо га не дае, та му 
эк зіт по лы, на мой по гляд, не да-
рэ чныя на ват пры на шай ма жа-
ры тар най сіс тэ ме. Што ты чыц ца 
са цы я ла гіч ных апы тан няў, то яны 
па він ны пра во дзіц ца аба вяз ко-
ва — хоць бы для вы бар чых ка мі-
сій, якія ўжо змо гуць ары ен та вац-
ца на тое, ка му ад да юць пе ра ва гу 
вы бар шчы кі.

Ма жа ры тар ная сіс тэ ма 
па трэб на вы бар шчы ку

Пад час ан лайн-кан фе рэн цыі 
стар шы ню ЦВК за пы та лі і пра тое, ці 
мо жа вя лі кая коль касць чле наў пар-
тый ся род за рэ гіст ра ва ных у кан ды-
да ты быць пад ста вай для та го, каб 
раз гля даць пе ра ход да пар тый ных 
спі саў. Па сло вах Лі дзіі Яр мо шы най, 
пе ра ход на пра пар цы я наль ную сіс-
тэ му па трэ бен, каб пар тыі раз ві ва-
лі ся, удзель ні ча лі ў вы ба рах.

— Гэ та адзі нае аб грун та ван не 
та ко га кро ку, — ска за ла стар шы ня 
Цэнт рвы бар ка ма. — Але мы ба чым, 
што пар тыі ў нас не дэ гра ду юць, яны 
раз ві ва юц ца і па чы на юць удзель ні-
чаць у вы ба рах яшчэ больш ак тыў-
на. Дык на вош та мы бу дзем ука ра-
няць пра пар цы я наль ную сіс тэ му і ў 
той жа час па збаў ляць вы бар шчы ка 
та кіх рэ чаў, як пер са наль ны по гляд, 
пер са наль ны вы бар кан ды да та, 
пер са наль ная ад каз насць? Гэ та ўсё 
тое, што дае ма жа ры тар ная сіс тэ ма, 
што до ра га вы бар шчы ку.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

Вы ба ры-2016Вы ба ры-2016  ��

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

Пра гноз рос ту ВУП 
на ле та скла дае 1,5%

Гэ тую ліч бу агу чыў на мес нік мі ніст ра 
эка но мі кі Бе ла ру сі Дзміт рый Кру той на 
па шы ра ным па ся джэн ні Па ста ян най ка мі-
сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы яль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па эка но мі цы, бюд-
жэ це і фі нан сах, якое ад бы ло ся ў пят ні цу. 
Ён жа пад ра бяз на рас ка заў аб склад ні ках 
рос ту.

— Га лоў ная за да ча пра гно зу са цы яль на-эка-
на міч на га раз віц ця кра і ны на 2017 год — вы хад 
на ўстой лі выя тэм пы эка на міч на га рос ту, — па-
ве да міў Дзміт рый Кру той. — Мы раз ліч ва ем, 
што тыя за ха ды, якія сё ле та рас пра цоў ва юц-
ца і пры ма юц ца, да дуць ад да чу на ле та. Ужо 
рас пра ца ва на і струк ту ра пры рос ту ва ла во га 
ўнут ра на га пра дук ту. Па ло ву яго му сіць за бяс-
пе чыць на ша тра ды цый ная пра мыс ло васць. Мы 
пра ана лі за ва лі вы твор чыя пра гра мы буй ных 
прад пры ем стваў. Усё рэ аль на, ні я кай «ма ні лаў-
шчы ны» ў іх ня ма. Ін вес ты цый ныя пра ек ты, якія 
бы лі за яў ле ны дзяр жаў ны мі ор га на мі, кан цэр на-
мі і пры ват ным біз не сам, му сяць за бяс пе чыць 
пры рост ВУП на 0,6%. Да та го ж урад пра цуе 
над тым, каб за дзей ні чаць па тэн цы ял кі тай скіх 
крэ дыт ных лі ній. Рэш ту пры рос ту — 0,15% — 
му сяць за бяс пе чыць 74 важ ней шыя пра ек ты 
іна ва цый най эка но мі кі.

Пры рост ВУП ад люст ру ец ца і на рос це да-
хо даў. Праг на зу ец ца, што ў 2017-м на мі наль ны 
за ро бак па вя лі чыц ца на 11,8%, а рэ аль ны — на 
паў та ра пра цэн та.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК. schklennіk@zvіazda.by
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Лі дзія ЯР МО ШЫ НА:

«Кан ды дат не па ві нен ба яц ца ад кры тых пы тан няў»

НА МА ГІ ЛЁЎ ШЧЫ НЕ 
ЗА РЭ ГІСТ РА ВА НА 69 КАН ДЫ ДА ТАЎ...

Уся го за пе ры яд з 2 па 11 жніў ня ў 13 акру-
го вых ка мі сій Ма гі лёў скай воб лас ці бы ло па-
да дзе на 108 кам плек таў да ку мен таў ад 85 
па тэн цый ных кан ды да таў у дэ пу та ты Па ла-
ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду. Але 
толь кі 69 з іх за цвер джа ны. Менш за ўсё прэ-
тэн дэн таў на мес ца ў пар ла мен це ў Кры чаў-
скім ра ё не — 3 ча ла ве кі. У трох акру гах па 4 
кан ды да ты, яшчэ трох — па 5, ча ты рох — па 
6 і ў дзвюх — па 7 і 8.

Як па тлу ма чыў стар шы ня аб лас ной вы-
бар чай ка мі сіі Ва ле рый БЕ РАС ТАЎ, пры чы-
на мі вы быц ця 16 па тэн цый ных кан ды да таў 
ста лі: у ад ным вы пад ку ад мо ва ад удзе лу ў 
вы бар чай кам па ніі, у ас тат ніх — не дак лад ныя 
под пі сы ў пад піс ных ліс тах, пры вы клю чэн ні 
якіх не атрым лі ва ла ся не аб ход ных 1000 ча ла-
век для вы лу чэн ня ў кан ды да ты, або не дак-

лад ныя звест кі ў дэк ла ра цы ях, або ня поў ны 
кам плект да ку мен таў для рэ гіст ра цыі.

Маг чы мас цю тра піць у кан ды да ты 3 спо-
са ба мі — ад па лі тыч най пар тыі, пра цоў на га 
ка лек ты ву і шля хам збо ру под пі саў ска рыс та-
лі ся 4 кан ды да ты, дву ма — 15 і ад ным — 50. 
З агуль най коль кас ці кан ды да таў у дэ пу та ты 
58% — чле ны па лі тыч ных пар тый.

На 12 жніў ня Ма гі лёў скую воб ласць на ве-
да лі 3 між на род ныя на зі раль ні кі. Ка мі сі я мі ўсіх 
уз роў няў акрэ ды та ва на больш за 800 на цы я-
наль ных на зі раль ні каў.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by

...А НА МІН ШЧЫ НЕ — 66
Ся род іх 26 бы лі вы лу ча ны шля хам збо-

ру под пі саў, 24 — пра цоў ны мі ка лек ты ва мі, 
34 — па лі тыч ны мі пар ты я мі. У тым лі ку 10 — 
Лі бе раль на-дэ ма кра тыч най пар ты яй, па 6 
Ка му ніс тыч най пар ты яй Бе ла ру сі і пар ты яй 

БНФ, 5 — Аб' яд на най гра ма дзян скай пар ты-
яй, 3 —Бе ла рус кай са цы ял-дэ ма кра тыч най 
пар ты яй (Гра ма да), 2 — Бе ла рус кай пар ты яй 
ле вых «Спра вяд лі вы свет», па 1 Рэс пуб лі кан-
скай пар ты яй пра цы і спра вяд лі вас ці і Бе ла-
рус кай па тры я тыч най пар ты яй.

Не ка то рыя прэ тэн дэн ты на мес ца ў пар ла-
мен це вы лу ча лі ся дву ма, а то і тры ма спо са-
ба мі. У лі ку кан ды да таў у дэ пу та ты, за рэ гіст-
ра ва ных Мін скай аб лас ной вы бар чай ка мі сі-
яй, 24 жан чы ны (36,4%), 9 ма ла дых лю дзей 
ва ўзрос це да 30 га доў (13,6%), 4 пен сі я не ры 
(6,1%). Два ча ла ве кі з'яў ля юц ца дэ пу та та мі 
Па ла ты прад стаў ні коў дзе ю ча га склі кан ня.

У Мін скай воб лас ці для на зі ран ня за хо дам 
вы бар чай кам па ніі і га ла са ван нем за кан ды-
да таў у дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў акрэ-
ды та ва на 478 ча ла век, сфар мі ра ва на 17 вы-
бар чых акруг.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. 
lazovskaya@zviazda.by

У раз рэ зе рэ гі ё наў


